北京印刷学院消防安全管理人责任书（范本）
根据《中华人民共和国消防法》和《高等学校消防安全管理规定》（教育部、公安部第28号令）的规定，认真贯彻“政府统一领导、部门依法监督、单位全面负责、公民积极参与”的方针和“谁主管，谁负责”，“谁在岗，谁负责”的原则，将消防安全工作落实到每一名员工，确实做到“消防安全人人有责”，预防和减少火险、火灾危害。经××学院（处、部、中心、馆）研究决定：由你担任××办公室（实验室、工作室、中心、机房、基地、组、科、房间）的消防安全管理人，对××学院（处、部、中心、馆）的消防安全责任人负责，实施和落实下列消防安全管理工作：
一、对本部门的消防安全工作全面负责，组织实施本部门的日常消防安全管理工作。
二、结合本部门实际，进一步完善消防安全制度和消防安全操作规程并检查督促其落实；制定切实可行的灭火和应急疏散预案，提高师生消防安全意识和自防自救能力（消防安全重点单位应当建立健全消防档案）。
三、组织部门所属人员进行消防安全知识学习，积极参加学院组织的消防安全培训（消防安全重点部门（部位）对每名员工至少每年进行一次消防安全培训；公众聚集场所对员工的消防安全培训应当至少每半年进行一次；部门应组织新上岗和进入新岗位的员工进行上岗前的消防安全培训）。组织灭火和应急疏散预案的演练（消防安全重点部门（部位）至少每半年进行一次演练；其他单位至少每年进行一次演练）。使每个员工做到会报火警，会使用灭火器扑灭初起火灾，会组织人员疏散逃生，会及时发现、整改火灾隐患。
四、每周至少一次对所负责区域进行消防安全检查并做好记录备案，及时消除火灾隐患，对短期内解决不了的火灾隐患要采取临时措施保障安全；每日工作结束时，应对自己所使用或负责的房间进行认真检查，确保电源关闭及没有安全隐患。
五、对消防安全重点部门（部位）应当进行每日防火巡查，并确定巡查的人员、内容、部位和频次；认真填写巡查记录，巡查人员及者相关人员应当在巡查记录上签名。
六、保障本部门（部位）疏散通道、安全出口、消防车通道畅通，并根据实际情况和变化报请设置符合国家规定的消防安全疏散标志。
七、保管好学校为本部门配置的消防设施和器材，做到布局合理，责任到人，定期检查，发现问题及时整改和报修，确保消防设施和器材完好、有效；如因工作失误造成设施及器材的丢失和损坏，由责任部门负责赔偿。
八、严格用火、用电、易燃品、易爆品和有毒物品的管理和审批手续，严禁私接乱拉电线及违规用电。在人员密集场所动用明火或进行电焊、气焊作业必须到安稳处办理审批手续，采取相应的消防安全措施后方可进行。
九、有权并有义务将容易发生火灾或一旦发生火灾可能严重危及人身和财产安全的部位上报学校安稳处，确定为消防安全重点部位，设置明显的防火标志，实行严格管理。
十、积极配合学校消防安全管理部门（安稳处）对本部门的消防安全工作进行定期检查，认真查找隐患，共同制定措施，及时进行整改，做好检查记录。
十一、部门（部位）发生火灾时，应当立即实施灭火和应急疏散预案。务必做到及时报警（119和学校安稳处），及时疏散人员，迅速扑救初起火灾。火灾扑灭后，应当保护现场，协助公安消防机构调查火灾原因；未经公安消防机构同意，不得擅自清理火灾现场。
十二、二级单位消防安全责任人委托的其他消防安全管理工作。
十三、本责任书一式二份，一份由二级单位自存，一份交学校安稳处备查。
                                                                            
二级单位盖章：            部门（部位）：
消防安全责任人签字：         消防安全管理人签字：
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